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ÚVOD 

V rámci této seminární práce se vydáme na historickou barokní cestu Olomouckým 

krajem. Nejdříve Vás krátce seznámím se stylem baroka, čím se vyznačuje tento styl a do 

jakého století spadá. Každá cesta má svůj začátek i cíl, a ten si určíme také v této práci. 

Jako výchozí bod této cesty jsem zvolila Dub nad Moravou, dále bude naše cesta 

pokračovat do Plumlova, Olomouce a také zavíráme do Šternberku, kde se nachází krásný 

barokní kostel. V rámci cesty Vám nabídnu také spousty doprovodných akcí, dobových 

jarmarků.  

Dopravní prostředek:  AUTO 

Délka trasy:   59 km 

Start:     Kostel Očišťování p. Marie, 783 75 Dub nad Moravou 

Cíl:    Kostel Zvěstování p. Marie, 785 01 Šternberk 

Časová náročnost:  Pro tento výlet doporučuji si vyhradit celý den.  
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1 SEZNÁMENÍ S BAROKEM 

Vznik barokního slohu je připisován do 16. století. Kolébkou je považován Řím. Baroko 

bylo přijato všemi vrstvami obyvatelstva pro jeho srozumitelnost, citlivou vřelost a 

okázalost protikladné renesance. Původ pojmu baroko je spjat s velkými perlami 

nepravidelných tvarů, označován klenotníky portugalsky „barrocco“. V baroku převládala 

především církevní architektura a architektura panských sídel. Tento styl je vyznačován 

mohutnými sakrálními prostory kostelů a chrámů. Interiéry budov jsou plné fresek, soch, 

štukových výzdob křivek a elips v osové souměrnosti.
1
 Nyní se můžeme plně vydat na 

historickou barokní cestu Olomouckým krajem. 

2 BAROKNÍ HISTORICKÁ CESTA PO OLOMOUCKÉM KRAJI 

V rámci této seminární práci se vydáme po stopách barokních architektů na území 

Olomouckého kraje. Každá správná trasa musí mít výchozí bod, tedy ono místo, kde vše 

začne. V tomto případě jsem zvolila výchozí bod ve městě Dub nad Moravou, dále cesta 

bude pokračovat přes Plumlov, pak Olomouc, kde se na Horním náměstí nachází právě 

jedno z vrcholných děl středoevropského baroka. Cesta bude ukončena ve Šternberku. 

Vhodným dopravním prostředkem je auto a odhadovaná délka barokní cesty je 59 km, 

včetně přesunů na historická místa si rezervujte čas nejméně 120 minut. 

 

Obrázek 1 Mapa plánované trasy (zdroj: mapy.cz) 

                                                 
1 Baroko. ©2013. Artmuseum Martiny Kleinové [online]. Dostupné z WWW: 

http://www.artmuseum.cz/smery_list.php?smer_id=58 
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2.1 Barokní Dub nad Moravou 

Naši cestu začneme v Dubu nad Moravou, kde se nachází krásný kostel Očišťování Panny 

Marie. Jedná se o poutní proboštský kostel z let 1736-1756 s přilehlou stavbou barokního 

domu kazatelů, který vyniká druhou nejvyšší klenbou na Moravě. V kostele můžete 

shlédnout také množství velkých soch (př. socha Sv. Floriána, Sv. Jana Nepomuckého a 

Sv. Josefa). Již přes 250 let se zde každoročně konají poutě. Svou návštěvu můžete 

například spojit se slavnostní poutní mší za přítomnosti olomouckého arcibiskupa, kterého 

doprovází místní chrámový sbor. Největší pout se zde koná pravidelně 1. září.
2
  

 

 

  

                                                 
2 Kostel očišťování Panny Marie v Dubu nad Moravou. ©2013. Turistik. [online]. Dostupné z WWW: 

http://www.turistik.cz/cz/kraje/olomoucky-kraj/okres-olomouc/dub-nad-moravou/kostel-ocistovani-panny-marie-dub-

nad-moravou/ 

 

http://www.turistik.cz/cz/kraje/olomoucky-kraj/okres-olomouc/dub-nad-moravou/kostel-ocistovani-panny-marie-dub-nad-moravou/
http://www.turistik.cz/cz/kraje/olomoucky-kraj/okres-olomouc/dub-nad-moravou/kostel-ocistovani-panny-marie-dub-nad-moravou/
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